

关键时刻 他想到了民警的话

通讯员 占玲丹 郭婷婷

本报讯 “警官,有学校老师在我这里订餐,可我却迟迟收不到餐款……”近日,临海市古城派出所南门警务站识破一起以订餐为由的诈骗案件,避免商家遭受经济损失。

此前,某餐馆接到一通来电,对方自称是当地“某中学老师”,需要订餐,并承诺第二天学校财务工作人员上班便会打款。店长小许并未察觉异样,次日一大早,便带着店员开始采购食材。

期间,小许再次接到对方来电,询问是否有购买“佛跳墙”食材的渠道。小许答复没有后,对方话锋一转,称自己有购买渠道,但因为与商家有矛盾,希望小许代买,并与餐费一同结账。为了博取小许的信任,对方主动提出可以先行支付费用。

很快,对方发来一张66000元的转账截图,并推送给小许“佛跳墙”商家的微信名片,以时间紧为由,要求小许赶紧购买食材。然而,小许始终没能查询到钱已到账,便询问对方,答复却是转账会延时,要等2小时,希望小许先行垫付。

小许想到前期南门警务站民警曾向自己开展反诈宣传,怀疑自己遭遇诈骗,便到警务站报警。

听完事情的来龙去脉,民警立即判断这是一起典型的“订餐诈骗案”,嫌疑人很可能自导自演“佛跳墙”商家,以让小许“垫付”为幌,骗取钱财。警方当场联系某中学校长核实,发现确实查无此人。

警官随后向小许详细介绍类似诈骗案例,并科普反诈技巧,帮助安装“国家反诈中心”APP,避免小许受骗。

案件正在进一步调查中。警方提醒:商家在日常经营过程中,切勿轻信对方转账成功的截图和所谓“延迟到账”的说辞,交易时一定要以实际到账为准。若有疑问,可以拨打110或向属地派出所核实真伪。

“静音行动” 整治违法“炸街车”

通讯员 余甘棠

本报讯 近日,乐清交警大队部署开展“静音行动”,通过视频巡查和路面巡逻,集中整治违法改装“炸街车”。

前不久,巡逻人员经过丹霞路与良港路交叉路口时,听到一辆白色轿车行驶时传来阵阵刺耳的轰鸣声。执勤交警立即查扣嫌疑车辆。经查,车辆驾驶员从事过车辆维修工作,利用工作之便,对车辆排气管进行了改装。

连日来,乐清交警部门查获“炸街车”14辆,依法责令当事人恢复车辆原貌并收缴非法改装加装的车辆排气管装置。

乐清交警部门相关负责人表示,将持续加大对“炸街车”的专项整治力度,借助大数据平台对嫌疑车辆作精准打击。请广大驾驶员遵守交通法律法规,不得擅自改变机动车外形和已登记的车辆有关技术参数,做到安全文明出行。

伏季休渔

5月2日,渔船有序停泊在温岭市石塘渔港休渔,场面十分壮观。

5月1日起,东海全面进入伏季休渔期,当地2000多艘渔船有序停泊在温岭市各码头,进入伏季休渔期。

王华斌 摄



科普反诈

近日,杭州余杭区五常街道“反诈五常十八班”宣讲队的讲师们来到云创社区亲橙里,开展反诈宣传活动。

现场,宣讲师们发放《十二个凡是》反诈资料;民警以案说法,讲解防诈技巧。活动发放反诈宣传单200余份、小礼品100余份。

通讯员 徐洪



项目警官跟进 纠纷闭环管理

通讯员 汪涛

本报讯 针对金建高铁大洋段相关工程开展以来辖区警情激增的情况,今年以来,建德市大洋派出所就各类矛盾作梳理分析,确定“项目警官制”等治理模式,促使纠纷高效处置。

该所积极探索打造治安管理共建共治共享机制。组织各安全管理负责人开展专项培训,建立管理、通报制度;每半月通报问题线索,及时发现、疏通矛盾堵点;确定责任清单,设立“事前及时预警、事中积极处置、事后跟踪闭环”的良性处置环节。

与此同时,大洋派出所对接项目部,明确“项目警官制”,由基础副所长担任专门项目警官,同时由一名联络警官负责跟进管理项目,对发现的问题全程跟踪解决;通过处理个案,形成解决问题的处置方案,预防同类事件再产生。

大洋派出所还从矛盾纠纷处置、治安保卫制度执行、应急消防管理等方面入手,组成现场指导组,定时或不定时对每个工区作现场指导,帮助施工单位规范管理。

该所网格化管理工作则以“管理权限下放、管理力量下沉”为方向,构建“三清、三知、三掌握”工作模式,结合项目工作组垂直管理架构进行网格管辖划分,搭建“一班组、一网格”分布框架,在组织领导、教育培训、工作衔接、考核奖惩、宣传曝光等方面不断健全工作流程,实现信息收集“一网打尽”、一个平台“考核奖惩”。



有了这本“教科书” 再也不用找翻译了

通讯员 郑倩 舒诗敏 本报记者 汪基建

本报讯 “有了这本图文手册,外宾来游玩时,我们再也不用找翻译了。护照上的英文与这本书一对照,就能看明白……”近日,衢州市柯城区七里乡的民宿业主徐先生,对民警姜靖表示感谢。

七里乡依山傍水、密林成荫,有高端民宿20多家,除吸引了上海、杭州等地的游客外,也吸引很多外籍游客来这里小住。

为规范民宿登记旅客入住,解决境外人员入住语言不通等问题,衢州市公安局柯城分局出入境管理大队“助企帮帮团”精心制作了《外宾住宿登记教学图文指引》小画册,送至七里乡各民宿。

民宿业主徐先生收到小画册后很高兴。他回忆,去年7月的一天,自家民宿曾接待了17名外籍游客。由于语言不通,加上不熟悉外籍人员入住办理手续流程,他只好请来翻译,又打电话询问出入境管理大队民警。当日,民警顶着炎炎烈日,驱车一个多小时到民宿,才解决了难题。

“以往我们大多是通过电话、微信群的方式,帮民宿、宾馆业主解决境外人员入住登记问题。但这样的方式不够直观,有时出现问题也不能及时处理。”出入境管理大队民警姜靖表示。

“我们就民宿业主碰到的‘疑难杂症’做了汇总,编成这本‘教材’,让他们遇到问题可以及时对照翻阅,在办理登记时更加方便、快捷。”出入境管理大队大队长俞莉说。

民宿主高先生也感叹道,“这本画册可以说是雪中送炭。我们通过民警的点对点教学,再参照画册上的指导流程,能很好地解决我们面临的实际问题。”

据了解,这本小画册汇总护照封面、签证页识别方法等内容。

“五一”节前夕,由出入境管理大队专职民警、派出所基础民警、网格员组成的“助企帮帮团”成员们,结合“百万警进千万家”,深入全区每家宾馆、民宿,送去《外宾住宿登记教学图文指引》,手把手辅导工作人员如何使用。截至目前,已发放手册150余本,业主们纷纷点赞。

记者获悉,今年以来,柯城公安聚焦营商环境优化提升“一号工程”,将辖区企业、行业、机构等纳入护航清单,对重点企业落实“一企一诉求一帮扶”机制,从咨询、引导、办理等多个维度,为企业提供个性化定制服务,当好发展“护航员”。

“天目护苗”助帮教

通讯员 临检

本报讯 近日,杭州市临安区检察院检察官针对未成年人乐乐的情况,成立了帮教小组。检察官将结合乐乐成长情况,与其父母积极沟通,引导家长加强对孩子的关心与监护。

此前,检察官在办理一起盗窃案件时,了解到乐乐是一名单亲家庭长大的孩子,综合平时表现来看,存在再犯可能性。于是检察官将乐乐纳入“天目护苗”帮教名单。

据悉,临安区委政法委牵头民政局、妇联、教育局、检察院等多家单位,制定了以未成年人保护及犯罪源头预防为目的的“天目护苗”行动方案,将辖区内四类重点未成年人(涉罪不起诉未成年人、留守儿童、严重心理问题及患心理疾病青少年、服刑在矫人员未成年子女)列入帮教名单,量身定制“一人一策”帮教方案。